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解説プリントを忘れずに持ってくること
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第３学年 １学期中間テスト問題用紙 (2023. 5 .16 )

３年（ ）組（ ）番 （ ）

[答えはすべて解答用紙に書くこと]
１ 次の問いに答えよ。[2点×13 ＝26点]

(1) 次の計算をせよ。

① 2 a (3a －5 b) ② (9x 2 －6xy ）÷ 3x

(2) 次の式を展開せよ。

① (a＋ 5 ) ( b － 5 ) ② ( x＋ 2 ) (x ＋ 7 )

③ (x－ 3 ) 2 ④ ( y－ 4 ) (y ＋ 4 )

(3) 次の式を因数分解せよ。

① 2 ax－4ay ② 4 x 2 － 9 ③ x 2－8x ＋16 ④ x 2 ＋5 x ＋6

(4) 下の図は、あるクラスの数学小テストの得点分布を箱ひげ図に表したものである。

① 第２四分位数を求めよ。

② 四分位範囲を求めよ。

(5) ２点 ( 0 , 3 ) 、( 4 , 0 )を通る直線の式を「 y＝」の形で表せ。

[知識・理解 2点×13 ＝26点]

２ 次の式を簡単にせよ。[ 3点×10 ＝30点]

5 3 x2 x x
(1) ─ x (── x －12y ) (2) (──－─)÷─ (3) (8a 2b－12ab2＋4ab）÷4 ab

6 10 2 4 8

(4) (3x －1 ) (2x ＋5) (5) ( x＋4 y ) ( x －3 y) (6) (5a+3b) (5a－4b )
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3 1 1 x y x y
(7) ( x －─) ( x －─) (8) ( 3 x ＋─)

2

(9) (─ ＋─) (─ －─)4 4 2 5 3 5 3

(10) (3 x＋y)2 －(x+2y ) (x ＋4 y)

３ 次の式を因数分解せよ。[ 3点×5 ＝15点]

(1) 8x 2y3 －2x 3y2 ＋4x 2y (2) 16a2 －49b2 (3) 9x 2 －12xy ＋4y 2

(4) x 2 －xy －6y 2 (5) x 2 －11xy ＋10y 2

[知識・技能 2点×13＋3点×15＝71点]

４ 次の計算をせよ。［「絶対に」とはいいませんが…、「置き換え」をして計算することをお勧めします。］ [ 3点×2＝6点]

(1) (a－2b＋5 ) (a＋2b ＋5 ) (2) (2x＋y ＋1 ) (2x－y－1)－(y ＋3 ) (y－5)

５ 次の①から③のヒストグラムは、それぞれ下の箱ひげ図 Aから Cのいずれかと対応している。

それぞれが対応している箱ひげ図を選び、記号 A,B,Cで答えよ。

[完答 3点]
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６ 次の問いに答えよ。[ 3点×4＝12点]

(1) ２つのさいころを同時に投げるとき、出る目の和が 4の倍数

になる確率を求めよ。 【表の枠はサービス。必要なら使ってください。】

(2) 袋の中に下のように 1 , 2 , 3 , 6 , 7 , 9 と書いたカードが、

それぞれ１枚ずつ入っている。この袋から同時に２枚のカードを

取り出す。

１ ２ ３ ６ ７ ９

① 積が６の倍数になる場合は、何通りあるか答えよ。

【表の枠はサービス。必要なら使ってください。】

② 積が素数になる確率を求めよ。

(3) テラシマさん、ヤマウチさん、アベさんの女子３人とカワチ

くん、イノウエくん、スギモトくん、タカハシくんの男子４人、計

７人で修学旅行の班をつくった。

班長と副班長を決めたいのだが、皆、意欲的でなかなか

決まらない。アリタ先生が「じゃぁ、くじ引きで決めよう！」とい

うので、袋の中に下のように頭文字を書いた７枚のカードを

入れ、アリタ先生が袋から続けて２枚のカードを取り出して、

１枚目を班長、２枚目を副班長にすることにした。

班長が女子、副班長が男子になる確率を求めよ。

テ ヤ ア カ イ ス タ 【表の枠はサービス。必要なら使ってください。】



- 4 -

７ 右の図で

点 A 、点 Bの座標は、それぞれ (10 , 7 )，(10 , －5 )であり

1
直線 AC 、直線 CBの傾きは、それぞれ─ ，－1である。

2

このとき、次の問いに答えよ。

(1) 直線 CBの式を求め、「 y＝」の形で表せ。[ 2点]

(2) 点 Cの座標を求めよ。[ 3点]

(3) 点 Aを通り、△ ABCの面積を２等分する直線の式を求め、「 y＝」の形で表せ。[ 3点]

[考え方 3点×9＋2＝29点]


